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Exercice 1 

Soit f la fonction définie sur [0,+qo[ par : i x 

J(0) = 1 

On note </f sa courbe représentative dans le plan rapporté à un repère orthonormé 

(o,i,j} (Unité graphique 2cm). 

1) a) Prouver que pour tout réel t>0 on a :l-t< < 1. 
1 + t 

x2 

h) En déduire que pour tout réel x > 0, x < ln( 1 + x) < x. (1) 
2 

2 jc 
2) Soit g la fonction définie sur \0, +crj[ par g(x) = ln(l + x) . 

2 + x 

a) Calculer g'(x). 

x2 

b) Montrer que pour tout réel x>0, 0 < g'(x) < 

x3 

c ) En déduire que pour tout réel x>0, 0 < g(x) < —. (2) 
12 

3) a) Calculer f'(x) pour x >0. 

OC 
b ) Etablir que pour tout réel x>0 on a : g(x) < ln( 1 + x) . 

1 + x 

A l'aide de (2) établir le sens de variation de f. 

4) a) Montrer que lim f(x) = 0. 
X—>+oo 

, > s t, •^ 1 x x -ln(l + x) 1 
b) Al aide de (2), montrer que pour tout x >0 on a : — — < —   < 

2 + x 12 x 2 + x 

, ^ x-ln(l + x) 1 
c Montrer que hm — — = — 

x
2 g 

En déduire que f est dérivable à droite en 0 et que f'd(0) = —. 
2 

5) Soit T la demi tan gente à la courbe au point d ' abscisse 0. 

a) Justifier, à l'aide de (1), que T est au dessous de (C. 

b) Dresser le tableau de variation de f. 

c) Tracer et T. 
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Exercice 2 

Le parc informatique d'un lycée est composé de 200 ordinateurs dont 30 sont 

considérés comme neufs, 90 sont considérés comme récents et les autres sont 

considérés comme anciens. 

Une étude statistique indique que 5% des ordinateurs neufs sont défaillants, ainsi que 

10% des ordinateurs récents et 20% des ordinateurs anciens. 

On choisit au hasard un ordinateur de ce parc. 

On note les événements suivants : 

N : " L'ordinateur est neuf. " 

R : "L'ordinateur est récent." 

A : "L'ordinateur est ancien." 

D L'ordinateur est défaillant. " 

1 ) Construire un arbre pondéré décrivant la situation. 

2) Calculer la probabilité que l'ordinateur choisi soit neuf et défaillant. 

3) Démontrer que la probabilité que l'ordinateur choisi soit défaillant est égale à 0,1325. 

4) Déterminer la probavilité que l'ordinateur soit ancien sachant qu'il est défaillant. 

5) On choisit au hasard trois ordinateurs dans le parc et on suppose que ce choix est 

assimilé à troix tirages successifs et avec remise. Déterminer la probabilité 

qu ' exactement un des ordinateurs choisis soit défaillant. 

Pour les questions 4 et 5, donner le résultat sous forme décimale arrondie au centième. 
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CORRECTION PU DEVOIR 

Exercice 1 

1) a) Soit t >0; 1-t - 
1-t2 -1 -t2 

1+t 1+t 1+t 
<0 et — -1 = 1 1 t = — < 0. 

1 + t 1+t 1+t 

Donc pour tout réel positif t, on a : 1 - t < < 1. 
1 + t 

b) Pour x > 0; on a Vt e [0,x], 1-t < ~j~ - ^ ^ !o ~t)dt < ~ 

Donc t-*- 
2 

OC 
<[ln(l + t)Jo<[tJo ou encore x <ln(l + x)<x. (1) 

2 

2) a) g'(x) = 
1 2(2 + x)-2x 1 4 4 + 4x + x2 - 4-4x x 

1 + x (2 + x) 1 + x (2 + xf (l + x)(2 + x)2 (l + x)(2 + xf 

h) Pour x>0; 1 + x>l et 2 + x> 2 (1 + x)(2 + x)2 > 1.22 =4 ^>0 < 
1 

< — 
(l + x)(2 + x)2 4 

x2 x2 x2 

Donc 0 <   < — ou encore 0 < q'(x) < — 
(l + x)(2 + x)2 4 s 4 

t2 

c ) Pour x>0; on a\/te 

Donc 0 < $*g'(t)dt < [f—dt 0 < [g(t)Jo < -.-P 
4 3 

oO <g(x) - g(0) < 
x 

12 

x" 
Et puisque g(0) = 0 on obtient 0<g(x)<—. (2) 

12 

3) a) Soit x> 0; f'(x) = 1 + x 
x -ln(l + x) ^ 

x 

x 
-ln(l + x) 

X [1 + X 

Y 'P Y Y Y 'P Y —Y 
b)g(x)- ln(l + x) + —— = ln(l + x) - - ln(l + x) + —— = —^ =    

1 + x 2 + x 1 + x 1 + x 2 + x (1 + x)(2 + x) 

X X 
Pourx>0ona: g(x) - ln(l + x) + <0 donc g(x) <ln(l +x)- 

1 + x 1 + x 

On a 

donc 

x 

1 + x 

X 

1 + x 

- ln( 1 + x) < -g(x) et d'après (2) on a g(x) > 0 -g(x) <0 

- ln( 1 + x) <0 et par suite f'(x)<0 et f est décroissante sur \0, +qo[. 

4} a) lim f(x)= Km ln(1 + x) ll^= lim lim X—>+CO 1 f- X X X—>+GO X x->+oo 

x3 „ ., _ , 2x x3 2x 

= 0x1 = 0. 

b) 0 < g(x) < — o 0 < ln(l + x) < — o 
12 2 + x 12 2 + x 

'Lf 
KX y 

, , x3 2x 
< ln(l + x) < — + 

12 2 + x 
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2x , ,, x 2x -x , ,, x x" 
o x <ln(l+ x) - x <— + x o  <ln(l + x)-x<  

2 + x 12 2 + x 2 + x 12 2 + x 

x2 x3 7 /-, 1 X2 

<^> < x - ln(l + x) < 
2 + x 12 2 + x 

^ 1 x <x-Znfi + xj< 1 

2 + x 12 x 2 + x 

^ 1 x x-ln(l + x) 1 1 i xi 
c i Pour x > 0 on a < ^   < et Zim  = hm = — 

2 + x 12 x2 2 + x 2 + x x^o* 2 + x 12 2 

Donc d'après le théorème des gendarmes on obtient lim ——+ x) = J_ 
x^o* x 2 

ln(l + x) 
-1 

x^O X x^O X 
= = (d'après c)) 

x^O X 

Donc f est dérivable à droite en 0 et f'd(0) = . 
2 

5)a)T:y = f,
d(0)x + f(0) = x + i avec x >0. 

2 

Soitx>0; f(x)-\-—x + l 
ln(l + x) ^ x ^ 1 

x 2 x 

f x 
\ 

ln(l + xj + — - x >0 

x 
Car d ' après (1) on a ln( 1 + x) > x - — pour x >0. 

Donc la courbe est au dessus de la demi tangente T. 

b) 

c) 

X 0 +oo 

fU) 
1 
2 + 

1 

f(x) 

0 

T 
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Exercice 2 

0,05 

30/200 = 0,15 80/200 = 0,40 
90/200 

45 

0,90 0 2 0,95 0.1 

2) p(N n D) = p(N)x pN(D) = 0,15 x 0,05 = 0,0075. 

3) On a aussi : p(R nD) = p(R)x pR(D) = 0,45 xO,l = 0,045 

Et p(AnD) = p(A)x pA(D) = 0,4 x0,2 = 0,08 

Or d'apès la formule des probabilités totales on a : 

p(D) = p(N n Dj + p(R^D) + p(A n D) = 0,0075 + 0,045 + 0,08 = 0,1325. 

4)pD(A).Pt^l= 
0-08 -0,6 

p(D) 0,1325 

5) p = p(D,D,D) + p(D,D,D) + p(D,D,D) = 3x p(D)xp(D)2 = 3 xl325 x 0,86752 ^ 0,3. 

Scan Me 

0 

Sigmaths 
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